MAMHAWHA HIKOJIA

(TIEPEXO/I B 4-it KJIACC)

JleTHue 3amanus




Heckonbko crios 0519 mam.

3a JIeTHUE KaHUKYJIBl YTEHUE yXy/maeTcs 6onee yeM y 50% y4eHUKOB, TUCbMO —
y 67%, a BBIYMCIUTEIbHBIE HABBIKU — Y 75% YUYEHHKOB.

JInst TOro, 4TOOBI COXPAaHUTh YPOBEHb YUEOHBIX YMEHHUI U HABBIKOB, I0CTATOYHO
TPEHUPOBAThCA E€XKEAHEBHO |5 MHHYT BO BpeMs JIETHUX KaHUKYJI. OTa
3aKOHOMEPHOCTh TOJIOKEHAa B OCHOBY OPTraHU3aIluU JICTHUX 3aHSITUNA BO MHOTHX
CTpaHax MHpa, HanpuMmep B MTanuu. ITa *e 3aKOHOMEPHOCTH MOJI0KEHA B OCHOBY
paboThl 1o TeTpaau «MamuHa mkona». B terpanu 30 3ananuii. OHU paccyuTaHbI
Ha 6 JieTHUX Henenb (¢ 16 utoss 1o 26 aBrycra), mo 5 3aHATHI B HENEIIO.

Jnumenvnocmos mpeHupo6oK OpUeHmupooyHo:
® TPEXKPATHOE YTCHUE TEKCTA — 4 MUHYTHI
® [ICPENUCHIBAHUE - 5 MUHYT
® pelieHue npuMepa — 1| MuHyTa
® DEIICHUE 3a/1a4U — 5 MUHYT
Bcero 15 MuHYT.
Ilpocvoa oopamums enHumanue Ha cieoyrwuiee:
] OCMBICJIEH JIX TEKCT
] yMeHBbIIIaeTCs JIU BpeMsl IIPU TPEXKPATHOM MPOUYTECHUU
] BBIAEpKaHA JM  BBICOTAa W NPaBWIBHOCTh CTPOYHBIX OyKB IIpHU
MEPENUCHIBAHUM U YBEIUYUIACH JIU CKOPOCTh MUChMa 32 MOCIICIHUE 3aHSATHUS
] YMEHBIIUJINUCH JIK 3aTPaThl BPpEMEHHU Ha BHIUYMUCIICHUS U KOJMYECTBO OIIHUOOK.

Lopoaue pebsima!

[lepBoe yIpaxHEHHUE — UTEHUE.

TexkcT Hamo YMTATh TPHKABI, KOKIBIA pa3 3aMepsisi, CKOJIbKO BPEMEHHU
norpedyercs. B sToM BamM mNOMOryT crapuiue. 3arparbl BpeMeHU OyayT
YMEHBIIATCSA, TaK Kak OyJIeT YyBEJIWYMBATHCS CKOPOCTh uTeHus. CrapailTecs,
YTOOBI CKOPOCTh UTEHUS HE CHIKaach ¢ 80 CJIOB B MUHYTY.

BTopoe ynpaxHeHHe — IHUCHMO.

[TpounTaHHBIA TEKCT HAJ0 AKKYPATHO M BHUMATEJLHO IEpenucarb Ha
Pa3IMHOBAHHYIO YacTh CTPAHMILI B TEYEHUH IATH MUHYT. Ilocie ucreueHus
BPEMEHU HAJ0 JONKMCATh 10 TOYKH. [I0CUMTaB KOIMYECTBO OYKB U Pa3IeIuB UX
Ha 5, MOJY4YMM CKOPOCTh IHMChbMa. V30 IHA B JIEHb CKOPOCTH IUCHMa OyaeT
yBennuusarbes. OHa 1omKHa ObITh He MeHee 50 OYKB B MUHYTY.

TpeTbe 3a1aHKe — MATEMATUYECKOE.

ITpu exeqHEBHBIX TPEHUPOBKAX 3aTPaThl BPEMEHH HA pellleHre nmpuMepa u
3aJ0a4M YMEHBINATCS 10 TPEX MUHYT.
3amanue Ne 1 Sumnuii nec.




Uynecen pycckuil jgec 3umoi! benblii MymIUCThI CHET MOBUC HA BETBAX
nepeBbeB. CMOJMCTBHIE MIWIIKKA YKpalIatoT BeplinHbl enei. IllycTpeie cuHUIBI
nuiar B cyubsix. Ha cyrpo0ax BUAHBI y30pbl 3asi4bUX M JIMCHUX clie0B. BoT
O0exut uepes aopory Oenka. [IpeirHyna Ha cocHy, MaxHysa xBocToM. [lomerena

n€rkas CHe>kHasl TblTb. [locTydan MOJIOTOYKOM IO CTBOJTY ASTEN.
(50 cnoB)

35:7-8— (47 —46) =

3agaua Ne 1

B amnpene xo3siika Bbicaamia B TEILIUAIY paccany OakiaxkaHoB 40 mtyk. M3-3a
MaCKHX 3aMOPO3KOB 25 pacTteHuil morudnu. Xozsiika nocaauia eimé 30. CKoJbko
KyCTHUKOB 0aKJIa)kKaHOB Te€TEpPh PACTET B TETUIHIIE?

3amganue 2.



Bepnuie cneowt.

[l pedsita yepes jiec mpsMon goporoi. TpormmakH 3aMmeno cHeroM. Ilo6exanu
JIETH TI0 3BEPUHBIM ciiefaM U 3a0nyaunuck. Mcnyramuch pedsta. Ctanu Kpudarh.
Momuut 3umHuid siec. Bapyr Hukuta yBugan 3Hakombie cieanl. TyT mpoberasna
cobaka. DTU cleapl BCerda K >KWIbIO BeAyT. Tak yuusna Manpuuka naen. Pebsrta

HAIIPaBUJIMCH T10 CJICIaM M BBIILIN HA JIECHYIO CTOPOXKKY.
(52 cnoBa)

7-9-18:2=

3amgaua No2

Kynunu 3 6enbix rBO3IMKHU 1O 4 pyOsis U 5 KpacHBIX IBO3AMK. 3a BCE LIBETHI
sartatwiii 37 pyonei. Ckonbko crousa 1 KkpacHast TBO3/IUKA.

3amganue 3.



Jloopoma.

Koist moGekan B jec HachImaTh 3¢pHA B KOpMYIIKY. OH yBHICHT Ha CHETY
cnabyro ojeHuxy. PsamoM muca sknmana Onu3kyro Jg00bdy. MallbduMK OTOTHAJ
mucurny. OJleHuXa cujenaa B cyrpode W TSHyJa rojoBy. I7ma3a e€ ObLIN TPYCTHBIE.
Koist HakopMuiI 0OJICHUXY, YCTPOMIT MOCTEIb U3 BETOK. [lapeHEéK mpuHOCHIT 3BEPIO

colib, efy. Onennxa poOKo Imaraja u jgu3ajia coyib. OHa ocTanach )KUBa.
(54 cnoBa)

54 — (46 —38) - (85— 79) =

3amgaua Ne 3
Cropona kBajgpara paBHa 3 cM. UeMy paBeH nepumerp?

3ananue 4
Y3nau 3eepoka.



B namux necax )uBET poOkuii 3BepekK. Jletom Ha HEM cepeHbKas JErkas nryoka.
K 3ume oH MeHsieT €€ Ha MymucTyo OelleHbKy10. OHa cracaeT 3Bepbka OT MOpO3a.
Kunbs y 0ennsru HeT. UTo y 3Bepbka Ha 00ea. [opbkas kopa OCUHBI HIIH O€pE3BI.

Xopo1o ciykar eMy IJWHHbIE HOTU. BoNbIIMMU NpbKKaMU yOeraeT TpyCHILKa
OT Bparos.

(52 cnoga)

4-7-20:5=

3amaua Ne 4

B psny cuasT 6 MaJbuMKOB, a IEBOYEK B 2 pa3a OGobiiie. CKOJIBKO BCErO B
pALY CUIST JETEU.

3amganue 5

Beponwo.



BepOmton — nomaiinee kUBOTHOE. OH CIIYyXKHUT XKUTEISAM HOKHBIX KpacB yiKe
naBHo. Ha BepOmronax e3A1IM BEpXOM, BO3WIM TIOKH C TPy30M, Maxaiu. BepOiron
CUJIEH W BBIHOCIMB. B Oosblimx rop0ax KOpOJdb MYCTBIHM HOCHUT Xup. Kup
CIY)KUT eMy B MyTH eaoi u muThéM. [locne nmuHHOM moporu ropObl XyACIHoT,
CBHUCAIOT, KaK MyCThle MEIKHU. [IonbET KUBOTHOE BOJBI, MOECT BEPOIIOKBUX

KoTFoueK. M orsiTh TOPOBI TIOJTHBI JKUPA.
(59 cnoB)

21+2-8:4=

3amaya Ne 5

B aBrycre xo3siika HacuuTalla Ha KycTax clIaakoro mnepma 60 co3peBarommx
10708, M3-3a cepoit rtHuin 12 mogoB noru6au. Ho B ceHTsOpe xo3s1iika cHsia
em€ 20 mmoaoB. CKOJIBKO BCETO MEPIEB CO3PEIIO?

3ananue 6
OceHnwio 6 necy.



Hactynuna 3omotas ocenb. I[lo omymikam jiecoB pactyT rpubbl. B MOXOBBIX
00JI0Tax Mo KOYKaM pacchillaHa pyMsiHas KJIIOKBa. B oceHHME THU yJeTaroT Ha or
MEeBYME TITULIBI. YKE yAeTeIu JJACTOUKH U CTPHXHU. B 1rymMHBIE CcTaliku coOpanuch
ckBopupbl. llokuparor pomaHble Oo0j0Ta >KypaBiau. Jlameko CIHBIIIHBI B JECy
IIPOIIAIBHBIE TOJ0CA MTHUL.

(54 cnoga)

32-(30-3):9=

3anaya Ne 6
Kynunu 6 crynbeB 1o 7 py0. u 3 kpecina. 3a BCIO MOKYIKY 3arjiaTiid 72

py6ss. Ckoabko cTouT 1 Kpecno?

3amanue 7

byow opyzom.



B necax crano mano MmypaBeHHKOB. | MOHYT OHU OT PyK 4enoBeka. PackoBbIpsiI
YEJIOBEK MYPABEWHUK M YIIENI. A MaJE€HbKHUM MYPABbSIM TPYAHO BOCCTAHOBUTH
CBOU JIOM. ThICSIUM BpEOUTENEH JIECA YHUUTOXKAIOT 32 JIETO MypaBbu. OJTHAXK Al HA
ayOOByI0 polly Hamajno nofyuile ryceHun. OHu oroyisuid nepeBbsi. U Brapyr
TYCEHUIIbl CTaJdu OBICTPO CIYCKAaThCs BHU3. DTO UX TAIWIM MypaBbH. JIecHble

IPYKUHHUKH CIIACIId KOpaOeIbHBIN JIeC.
(57 cnoB)

4142-(8:4)+21=

3amaya Ne 7

JnmuHa mpsAmoyroiibHUKa 7 cM, a mupuHa 6 cMm. UeMy paBeH mepumerp
MPSIMOYTOJIbHUKA?

3amanue 8
Puovioaxu.



Crapuk u xor Enudan Bcerga peibaumnu BMmecte. CTapuk yaui peiOy, a KOT
cuzien psiaoM. ManeHbKyl pbIOKY cTapuk otnaBaid koTy. OmHaxasl Enudana
psainoM He okaszanoch. Kot Obul Ha miorax. Crtanm ctapuk HaOMOIaTh 3a HUM.
Enudan nexxutr Ha OpeBHE, omycTuia jamy B Boay. Ilpomsuia craitka peid. Kot
MOJILICTIMIT KOTTSIMU OJIHY U chen! Tenepsb OH caM phIOak.

(55 cnoB)

56-3-(17—12)=

3anaua Ne 8
Macca ThIkBBI 4 KT. DTO B 2 pa3a Ooubiiie, yeM Macca kabauka. KakoBa macca

Ka0auyKa " THIKBBI BMECTE?

3amanue 9
Omeasicuvlii nOCMynoK.



Kocts roroBwiics uaru B mikony. BApyr oH modyBCTBOBa 3amnax rapu. Majapuank
OCMOTpEJI KBApTUPY M BBINIEA Ha JecTHUlly. M3 cocegHer KBapTUPBI MOJ3JIU
cTpy¥ikm abiMa. PasmaBancs merckuid miad. Kocts cxBatuil Tomop um OpocHiics K
nBepu. /IBeps pyxHyna. XnbIHyn AbIM. Pe6€Hok nexan y mopora. Kocts cxBarui
MaJIbIlla ¥ BhIOEKAJI C HUM Ha YIIUILY.

(52 cnoga)

48 —72-(37-37) +12 =

3anada Ne 9
[TepumeTp kBagpara 8 cm. Uemy paBHa ero ctopoHa?

3amanwne 10
JTrooumens s610K.



[To y3koii TpomuHKE s BBIXOXKY Ha ToJyissHy. Ha psiOuHe mokasanach craiika
npo3a0B. Ilo3nHel oCeHbIO 371eCh MOSBIISIIOTCS JOCH. PsoM 3a0poOIleHHBIN cajl.
JlepeBbsi 3aCOXJIM, BRIpOAUINCH. OXOTHUKOB JI0 KUCJIBIX MEIKHUX MIoAoB HeT. Ho
BOT s 3aMmeTmi jocsi. OH maran or s0J0HU K s10510He. MArkumMu ryoamMu JieCHOM
BEJIMKAH 3aXBaThIBaJ SI0JIOKU U CheIall.

(50 cnoB)

24:4+(90—89)-9-6=

3amaya Ne 10

Xo3siika coopasia Ha oropojie 32 rnmoyarka KyKypy3bl. Ha peiHKe oHa mpojana
20 mryk. Cocenka yroctuia €€ 5 moyaTkamMyd HOBOTo copta. Bcro Kykypy3y
cBapuiid. CKOJIBKO MOYATKOB KYKYPY3bl CheJia CEMbsI XO3SIMKH B ATOT JI€HB?

3amanue 11
Peokas cocmus.



Jletn xuim y Aeda B JIECHOM CTOpOKKe. 3uMoM BuTS moj €1Koill mocTaBul
JOMUK JUIsl OTUL. ['yCTble BETBM YKPBIBAIM KOPMYIIKY OT cHera. OHuM cranu
HaOMIOAaTh 3a NTUIAMHU. BOT K KOpMyIlIke MpHIIeTeNIa CTaika IernoB. Bapyr y

KOPMYIIIKH TOsSBHUJIAch Oenka. 3BepEK OIMsAaeics W NPBITHYI Ha cToji. Pemkas
TOCThS JIOBKO CTajla €CTh SITOJIBI.
(55 cnoB)

(27:3)-(32:8)=

3amaua Ne 11

Kymunu 3 sckumo mno 3 py6ns u 4 momOupa. 3a BCIO MOKYIKY 3arjiaTiiim 25 pyo.
Ckomnbko ctout 1 mmomobup?

3amanue 12
Onacnocmb MUHOe6dA/lId.



[IymicTeiM  MOKPBIBAJIOM OJIeTHI TONs, Jjeca. IIpoOexana MO CHEXKY
OCTOpOXKHas MbIllb. OT HOPKU K HOPKE NMETISIOT clieibl. OHU IpUBENU K peuke. B
peKe IJIaBalOT COHHBIE PBHIOBI. TPYIHO OBIIIATh UM TOM JICASHOW KOPKOW. PhIObBI
IIBIBYT K mpopyou. Hax pexoit kpyxkar BopoHsl. [lpumia 6ema. Jlrogu nemaror

HOBbIE popyOu. M moj 1€ BpeIBaeTCs MOTOK Bo3ayxa. Pri0a crmaceHa.
(55 cnoB)

24:4+15:3)-36:4=

3amaya Ne 12
B Baze 4 si650ka, a rpymi B 2 pasa 6ombiie. Ckoyibko GpyKTOB B Baze?

3ananue 13
B 3umnem necy.



ConHue ocBeTwsi0 BepinHbl eneil. Tuxo B necy. [lymucTeiM CHErOM MOKPBITHI
BeTBU eyicil. TOHKHUE CTBOJIBI MOJIOABIX O€pE3 MPOTHYIMUCH MOJ TSIKECTHIO CHETA.
Brapyr 5ieCHyr0 TMIIMHY HApyLIWIA BECENBIE ITUYBU TOJI0CA. DTO CTalKa KIECTOB
OPOHECIACh HAJl FOJIOBOW. YIMBUTEIBHO KPACUBBI 3TH NTUYKH. CIOBHO KpacHBIE
Oychbl OOCHITIAJIM OHU BepIIMHY e7i. JIOBKO U OBICTPO JAOOBIBAIOT KJIECTHI CEMEHA

13 IIHIICK.
(55 cnoB)

203-4:2+200=

3amaya Ne 13

Ha rpsake B3omnuio 80 poctkoB CBEKIBI. [locie mpopexuBanust octaioch 45
BcxonoB. [locamnmu emé 50 pocTkoB. CKOJIBKO KOPHEIUIOAOB CBEKIIBI OKHAACT
co0paTh 0CEHbBIO X03s1HKa?

3ananue 14
Jacmouku.



[Ipuneraror k HaM acTouku. OHU JIENIAOT HaJ OKHAMHU IO/ KPbIIEH THE3IA U
BBIBOJIAIT NMTEHIIOB. B THE3NBINIKAX JEKUT MyX U MEPbs I MATIOTOK. PacniaxHEnb
yTPOM OKHO U YCIBIIHIIL Becénoe Iederanne. [IpoBOpHBIE NTHUYKK JIOBST
n00b14y. [ToiiMaroT Ky4KOB | JICTAT K THE3Ly KOPMHUThH JCTEH.

OceHbl0 OHU YyJIETAIOT B JalibHUE Kpas. Tam HeT 3umbl. Ha rore oHu npoBOAST BCE

BpeMsi, TIOKa y Hac 3uMa. HacTynuT BecHa, ¥ JaCTOYKH JIETAT B CTaphle MeCTa.
(70 cnoB)

670 — 120+ 80 —20 =
3agaga Ne 14

Kynunu 2 ans6oma no 7 py0. u 3 6nokHoTa. 3a Bc€ 3amnaruiu 29 py6. Ckoiabko cTouT 1
0710KHOT?

3aganue 15
Hauwu opy3oa.



A mo6mro nrutl. ['pycTHO ObLIO OBI )KUTH 0€3 HUX Ha TulaHeTe. BecenuT mmas ux
IUBHOE omnepeHbe. Panyer cinyx ux dyznecHoe neHbe. S om0 HabmoaaTh 3a X
JIETKAM TIOJETOM. BBICTPO Kpy»Kar B YUCTOM BO3AYyX€ JIACTOYKU. Ha ety oHm
OBIOT BOJIY M JIOBAT MomieK. OHH JIOBKO JIEOSAT THE3MA W3 3€MJIM W INIUHBL B
pPa3BUIIKE BETOYKU 3aMETHIIb THE3/10 UBOJITH. OHO CIENIaHO U3 TPAaBKH, OEpE30BOI
KOXKYPBbI, THOKHUX CTEOEIIHKOB.

(66 c1oB)

(28 :4)-(21:3)=

3amaua Ne 15
Ha kyxHe ropsT 4 namiodkd, a B KOMHare B 2 pasza Oombiie. CKOJIBKO
JIAMITIOYEK rOpsSIT B KOMHATE U HA KyXHE?

3ananue 16
Bom mak ynoe.



OpHaxabl g pemua nopsidaunth. S ocraHoBwics y mpyna. Psgom crosiia
nocuxa. OHa TonTansach Ha MECTE U He yxoauia. TyT s pa3misies B TONKOM NPTy
jJoc€uka. Manpl yBsi3 B W€ U HE MOT BbIOpaThes. [Tomoub eMy ObuTO omacHo. S
npubnusmics k Oepery. Jlocuxa otoiia B cTopoHy. Sl BbIHEC JIOCEHKA Ha CYyIIY.
OH nu3Hyn MeHs B mEKy M moOexan kK marepu. OHU OBICTPO CKPBUIUCH B
0epE30Boi porrie.

(68 c1oB)

5-8-(24:3-18:3)=

3amaua Ne 16

[[Inpuna npsiMmoyroiapHUKa 2 cM. UeMy paBHa JJIMHA, €CJIU iepuMeTp 12 cm?

3amanne 17
Cunuuku.



Crout uynaecHbIi 3UMHUN JIeHEK. [101 MOE OKOIIKO JIETAT MPEJICCTHBIE MTUYKHU.
Cmotpro Ha cuHuIl. BOT OHM CUIAT Ha BETBAX KyapsiBoul Oepé3nl. Ha romose
yépHas mamnouka. CrivHa, KpbUIbS M XBOCTHK XEnThle. Ha KOpPOTKYyHO WIEHKY
NTAYKA CIOBHO TaJICTydeK moBsizana. Xopoma nruna! KiroBHK y NOTHIBI
TOHEHBKUU. ENAT CHHUYKY BKyCHOE caiio. PagocTHo um.

(56 cioB)

24:3)-(36:4)=

3amaua Ne 17

Xo3siiKa BbICAIAJIa B OTKPBITBIM IPYHT 25 CESHIIEB JUCTOBOrO canara. K yxacy
X034k 20 CeSHIEB BBIACPHYIM W3 3€MJIM COCEACKHE Kypbl. Illpumnuiock
noxcaauth emé 30 cesHueB. CKOIbKO KyCTUKOB CajlaTa TENEPh XOYET BBIPACTUTH
X0351MKa?

3ananue 18
Yacoeoii.



[To gopoxkke cajga mpsiraid Mosobsie BopoObu. Crapblii BopoOell cuaen Ha
nepese u nsigen Bokpyr. [Ipuneren sictped. OH XOTen CXBAaTUTh NTUYKY U ChECTb.
YacoBoil yBuaan paz0oitHuKa W cTan ciaeauTh. Bopobeit 3aunpukan. BopoObsTa
CKpBUIMCh B KycTax. B3maxHyn sictpe® KpbUlbsiMH. PacnpaBui 35107el KOTTH.
SApocTHO KuHYyJCS Ha BOpoObsi. OrHEM Topenu KENThIe T1aza. A BopoOei kamMmHeM

ymaj B KycTel. [lomeren scTtpeb nanbie.
(59 cnoB)

27:3-16:4+18:2=

3amaua Ne 18

JleTn moexajd Ha AKCKYpCHIO Ha 2-X aBToOycax mo 20 4elloBeK M Ha 5-TH
JIeTKOBBIX MalinHax. CKOJIBKO YeJIOBEK B KaXKIOM JIETKOBOM MAaIllMHE, €CJIU BCETO
Ha DKCKYPCHIO TTOeXaJI0 65 4ea0BeK?

3amganue 19
benvuonocx.



B necy no BeTkaM mpsbirana majeHbkast 0enouka. Ha monsine ona 3ameTuna rpu6
Y MPBITHYJIA HA 3eMJII0. BApyr W3 TpaBbl BEICKOYMIIA JIHACA.
benouka Murom B3BUJIACH IO CTBOJY COCHBI M MPHUTAWIACH MOJ CAMOU
MakyIkou. JIncuna cripsitanach 3a Kyct. benouka npeIrHylia Ha Ipyroe J1€peBo, HO
npomaxHysiack. OHa ynana Ha KycT. Mcmyranace auca M mycTuiach Oexarb. A
Oesouka BCKOUMJIA HA COCHY M CKPBLIACH B JIECY.

(62 cmoBa)

24:4)-(18:3) =

3amaua Ne 19

Ha 3umy 3aroroBuiiv 8 6aHOK BUIITHEBOTO KOMIIOTA, a SI0JIOYHOTO B 2 pasa
oonble. CKObKO 0aHOK KOMITOTA 3arOTOBHJIA HA 3UMY?

3ananue 20
Cuezupe.



CHerupp uyTh OoJbiiie BOpoObsi. C 4€pHOM MIANOYKOM Ha TOJIOBE U CEpoi
criuHKoW. CHErupp XOpOIlo Ja3aeT mo BEeTBAM JepeBa. Ha psOune wnm kicHe
CHETUPHU CUJAT YacaMHu. MOTYT CUJIETh U JIEHb. JTU NTUII €IST CEMEHA XBOMHBIX
U JIMCTBEHHBIX JEpPEeBbEB. BeCHOU cHerupu JeTAT B yaily. TaM B TyCThIX Jiamax
ejel, Ha BETBAX OepE€3 M COCEH ycTpauBaroT rHE3xa. Habmiomaih 3a sTumu
WHTEPECHBIMU MITUIIAMH.

(60 cioB)

32:4+(21:3+28:4)=

3amaua Ne 20
JlnrHa psMoyToiabHUKaA 6 ¢M, a mupruHa Ha 4 cM kopode. Uemy paBeH €ro
nepuMeTp?

3amanue 21
Ilpozynka 6 necy.



Crout uynecHblid 3uMHUHN JIeHb. Han Hamu sicHoe romy0oe HeOo. Bceé Bokpyr
MOKPBITO MYIIUCTBIM CHETOM. MbI BbE€XaJIH B JIEC. J[€peEBbs CTOAT CIOBHO B CKAa3KE.
Ha ctBone cocHbl MBI 3ameTuiau TmécTporo Asmia. OH JOBKO JOJOUT IIUIIKY.
CuHMYKY ¥ BOpOObH MOAOMpaIOT ceMeHa. Bapyr Mbl yBUenu peikyto 0enky. OHa
OBICTPO MEJIbKHYJIA Cpeau AepeBbeB. Ha cHery nTudbu ciespl. Xopoiio B Jiecy!
(59 cnog)

37+56:7+28 =

3amauga Ne 21

B oBomHOM otnene cynmepMmapkera BbicTaBiieHO 90 ceTodyek ¢ pendarbiM
aykoM. JIo obena 65 ceTok mokymnareiau pa3oOpaiu, B TOPrOBbIN 3aj1 BBIHECIH €I
50 cetok ¢ 1ykoM. CKOJIBKO CETOK C JIYKOM OyIeT Ternephb B OBOIIHOM OT/eIie?

3ananue 22
Hoocap.



OpnHaxnasl aeq nowmen Ha oxory. Jleca crosnn cyxue. C rora MoTsHyJI0 Tapbio.
Hemm rycren. Crano tpynHo npimark. Hawanes necHor moxap. B Ttakom nbime
TPYAHO OPUEHTUPOBATHCA. BAPYr BBICKOUMII 3as11l. OH BOJIOYMI 3a1HKE Janbl. OHu
y Hero obropenu. Jlen mobOexan 3a 3aillieM. 3BepU XOpOIIO YYIOT, OTKyAa UIET
OrOoHb, M Bcerna crnacatorcs. OHu BbIOSXKaNM U3 Jieca U 00a ynaiau OT yCTaJOCTH.
Hen npunéc 3anna qomou. OH BBUICUUII EMY JIATIBI.

(67 cioB)

10+(@4-7-20):4-2=

3anaya No 22

CoOpanu ¢ 2-x TpsgoK 1Mo 9 Kr OorypioB U C HECKOJIBKHUX TPSIIOK MO 8 KI
nomugopoB. Bcero cobpamu 74 kr oBomed. Co CKOJIBKHX TPSAIOK coOpanu
IIOMHUJIOPHI?

3ananue 23
Conoenu.



Ha Oepery necHoii peku B KycTax Tbl MOXKEIIb YCIBIIIATh CaMOTO
3aMeYaTeIbHOTO MEBIA HAILICH TPUPOJIbI — COJIOBBSL. OH 3abupaercs B T'yCThIC
3apOCiy U HAUMHAET MeTh. BoJeOHbIe 3BYyKH €T0 3aMOoJIHAIOT BCH OKPECTHOCT.
CosoBell TOET BEYEpPOM, a B Ma€ 4YacTO MHOET BCKO HOYb. [loromuii comoBei
NPUKMMACTCI K BETKE, BBITATMBAETCS BO BECh POCT, pacOpaBiisIeT, MOTOM
CKJIaJIbIBAET CBOM KPBUIBIIIKU. BCE ero mManeHpkoe Teio ApoxuT. Her mecHu
KpacCHUBEE COJIOBBUHOM.

(63 cioBa)

(28+21:3):5=

3aymaua Ne 23

Y Anémm 8 g610k, 3T0 B 2 paza meHble, yeM y Banuma Ckobko 010K Yy
MAJIYUKOB?

3ananue 24
Jacmouku.



PagoctHO cBeTUT BECeHHEe CONMHBIMKO. I[Ipuierenmn nacrouku. Jlaneko
pasHocsaTCs uX Becénble necHu. Clerany JIAaCTOYKA K CTapoMy JOMHUKY. OH
ochimajcs W pazBanwicsa. Kaxapli J1€Hb HOCWIM JACTOYKHA B KIIFOBAaX COJIOMY,
[IMHY, TpyTUKH. Jloaro paboTtany MEeBYHbUM M cAenanu xopoiiee rHe3no. Ckopo
MOSIBUJIMCH MTEHIIBI C KEITHIMM pTaMU. Y3HaI 00 3TOM KOT. Pelni moiakoMuThCH.

JlacTouku cTanm OTBIIEKATh €ro oT THe3ma. O0eperaroT OHU CBOMX ITEHIIOB.
(61 croBo)

15+2-(8:4)+21:7=

3amaua Ne 24

[IIuprHa npsIMOYTOJIbHUKA 7 CM, a JJIMHA Ha 2 ¢cM OoJblie. YeMy paBeH ero
nepuMeTp?

3amganue 25
Ilpokasnuk.



VY Karromu xuB€T koTéHOK. Cam OeneHbkui, ymku yépHsie. lllepcts msrkas.
['ma3ku ropsAT orHéM. JIeBoUKa Jajia eMy KIWuKy Masbiii.

MHoro xjonot gocTaBisieT 3a0aBHbIM KOTEHOK. To mpomnanér Bapyr. Karroma
BCIO KBapTHUpy OOOMIET, a OH Ha JIECTHUILY BBIOSKHUT. balymika 3aapemana 3a
Ba3aHueM. [Ipoka3HUK cTanm Kararh KIyOOK M oOOMoOTal 0aOyIiKy BMECTE C

KpeciaoM. Beex nHacmenmn Madlii.
(53 cmoBa)

40— (14+4):2=

3amaua Ne 25

C yTpa B 0BOIIIHOM OT/iese cynepMapkera 0110 100 myykoB ykpomna. Yepes yac
80 myuykoB npoaanu. B Topro.eiii 3ai1 BeIHECTH €€ 75 MydKoB. CKOJIBKO MYyYKOB
yKpomna Ternepb Ha NpUjIaBKax cynepmapkera’?

3amanue 26
Aeanka.



VY Mens xui koT Aranka. OHax /bl ¢ MOJIKY yIaja urpymika. to oOblia codaxa.
Kot wucnyrancs u copstaics B mkad. S 3aBén urpymky. Cobaka 3aBeprena
rOJIOBOM W 3aBWJIsIJIa XBOCTOM. Ararika B3sUl UTPYIIKY U MOHEC HA KyXHIO. Tam B
qanike Obu10 MoJioko. Kot pemmmit mokopMuTh co0aky. OH cTall ThIKaTh €€ HOCOM B
MOJIOKO.

(52 cnoga)

10+90-45:9+6-4=

3amaua Ne 26

CanoBojibl TOCAAWIIM 3 psijia MAJUHBI 110 6 KyCTOB B Py U 4 psija €KEBUKHU.
CKOJIBKO KyCTOB €KEBUKHU B OJJHOM PNy, €Cu Bcero nocaamiu S0 KycTtoB?

3amganue 27
ITnomok monoka.



Jlama 3a0onema. Yamka ¢ MOJIOKOM cTOsuia Bo3jie €€ Hoca. OHa He muia. Sl
npucen psagoM. Cobaka MojHsIIAa TOJIOBY U 3aBUJIsIa XBOCTUKOM. S mormamaui e€.
Ot nacku xu3Hb 3aurpana B €€ miazax. ‘A nmoaBuHyn vamky. OHa cTaja MUTh

MOJIOKO. Mos nacka mprubaBuia e CUJIbl. DTH HECKOJBKO IIOTKOB MOJIOKA CTIACIu
€U JKU3Hb.

(52 cnoga)

7-(71—64)+ 15 =

3amaua Ne 27

Bo nBope cTosio 15 nerkoBsIX MalivH, a Tpy30BbIX B 3 pa3a MeHbIe. CKOJIbKO
IPY30BBIX U JIETKOBBIX MAIIWH CTOSIIIO BO JBOpE?

3amanue 28
Iywok.



B nome xun &xuk. OH Obul py4yHOil. MBI yacTo miaaunu exa. OH npuxuMain K
CIIMHE KOJIFOUKU U Jenancsd MArkuMm. Mol ero HazBasu [lymok. Ecnu ITymok xoren
€CThb, TO OH TOHsUICS 3a MHOM. Exx mbixten, ¢pipkan U Kycan 3a HOTH. Tak OH

TpeboBai enbl. S yacto Opan ero B can. OH Oeral 1o JOPOKKE U JIOBUJT KYKOB.
(57 cnoB)

30-36:6-2+14=

3amaua Ne 28

[IupunHa npsimoyronbHuKa | cm. Uemy paBHa qiiuHa, ecnu nepumerp 14 cm?

3amganue 29
Fpau —nmuua 6€CEHHAA.



ITorenneno. ConHie corpeBaer 3emiro. [losBWIIMCH TMEpBbIE MPOTAIMHEI.
[Ipunerenyu rpaun — BECTHUKM BECHBL. 3UMY OHH NIPOBEJIHM B TEIJIBIX Kpasx.
Tenepsr cmemar Ha ceBep, HAa PoauHY. JleCcATKH NTHI MOTHOAOT MO JOPOre B
ponHble Mecrta. [loneraroT cuibHenmue. BoT 4y€pHble NTHUIBI BaXKHO IIArarOT 3a
TpakTopoMm. Kpenkumu KIIrOBaMu JTOCTAIOT U3 36MJIA YEPBEM.

(49 cno)

40 : (40 -32) - 5 =

3amauga Ne 29

B uroHe xo3siika 3aconuia Ha 3uMy 15 OGaHoduek maBens. Jletu yroBopuiiu
CBAapUTH 3€JEHBINM OOpI, U 3 OAaHOYKU XO3dilKa OTKpbLIa B Hioje. B aBrycre oHa
3aconuia emé 9 OGanouek. Ckoilbko OaHOYEK IABEJNS 3aCOJICHO Y XO3SIMKM Ha
3UMY?

3amganue 30
HBBmO‘IHble Hyachobl.



ITo uBeram MOXHO y3HaBarh Bpemsda. Pannee setHee yTpo. K mectu yacam
OTKPBUJI CMHUU TJIA30K KOJIOKOJBUMK. [IOMHSAIM 30510ThIE TOMOBKM OJyBAHUYHUKH.
KpacHeroT HexHbIe IBETOYKHM MOJIEBOM rBO3AUKHU. ClIeJOM paclpaBisi€T MIUPOKHE
JIEIECTKU IIMUIIOBHUK. BCHbIXHYN sApkuil OroH€k wmaka. K BocbMM 4acam
pacmyCTWINCh XENTas KyBIIMHKA, Oenast nunusg. Crnamaer xapa. Pacmyckarorcs
OyMIACTHIA Tabak u jyroBas Apéma. [locaam Ha kiymOax mBeTouHble yackl. OHH

MOKaXXyT TOYHOE BPEMSI.
(60 c1oB)

5+72:8-(28-19)-50=
3amada Ne 30

st pemoHTa Kynuin 5 0aHOK Oesoil Kpacku 1Mo 3 Kr B KaXJOW U HECKOJbKO OaHOK
KOpUYHEBOU Kpacku 1o 4 kr. Becero kynunm 27 kr kpacku. CKOJIBKO KI' KOpUYHEBOW KPAacKU B
ofHOMU O6aHKe?




